
  

  شناسي زيست

  ندارند.را اي  هاي قرمز بالغ هسته ندارند بنابراين توانايي همانندسازي دناي هسته ـ الف) نادرست ـ گلبول» 2«گزينه  -1

  دهند. ها همانندسازي را در يك جهت انجام مي باكتري اغلبب) نادرست ـ 

  رستج) د

  )دومو اول  (افضل) (فصل اول ـ گفتار د) درست

  »)1«آزمايش مزلسون و استال درباره همانندسازي دنا بود. (رد گزينه »: 1«ـ گزينه » 4«گزينه  - 2

  »)2«ند (رد گزينه هاي دنا پي نبرد ويلكينز و فرانكلين ثابت كردند دنا مولكولي مارپيچ است و بيش از يك رشته دارد و به تعداد دقيق رشته»: 2«گزينه 

  »)3«ماده وراثتي پي ببرد. (رد گزينه  چگونگي انتقالو  ماهيتبه  نتوانستگريفيت »: 3«گزينه 

   »)4«در جانداران مختلف بود. (تأييد گزينه  Gبا  Cو  Tبا  Aنتايج تحقيقات چارگاف برابري بازهاي آلي »: 4«گزينه 

  )2و  1گفتار ل اول ـ صف(افضل) (

  ها وجود دارد.  اي در يوكاريوت كنند. چرخه ياخته مولكول دنابسپاراز فعاليت مي 4مولكول هليكاز و  2در همانندسازي دو جهتي، ـ » 1«گزينه  - 3

  )دوم(افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 

پيوند هيدروژني وجـود   G ،3با  Cپيوند هيدروژني و بين بازهاي آلي  T ،2 با Aكه بين بازهاي آلي  در مولكول دنا به علت اين»: 1«ـ گزينه » 4«گزينه  - 4

استر وجود دارد بنابراين در يك مولكول دنا تعداد پيوندهاي هيدروژني بيشـتر از پيونـدهاي    دارد و بين نوكلئوتيدهاي مجاور فقط يك پيوند فسفودي

  »)1«استر است. (رد گزينه  فسفودي

  »)2«ها يك جايگاه آغاز همانندسازي در دناي خود دارند (رد گزينه  اي ههست اغلب پيش»: 2«گزينه 

گيرد قطر مولكول دنا در سراسر آن ثابت است  اي در مولكول دنا قرار مي اي يك باز آلي تك حلقه كه در مقابل هر باز آلي دو حلقه به دليل اين»: 3«گزينه 

  »)3« شود. (رد گزينه و اين باعث پايداري مولكول دنا مي

  »)4«هاي ديگر وجود دارد. (تأييد گزينه  در يك دوراهي همانندسازي يك مولكول هليكاز، دو مولكول دنابسپاراز و مولكول»: 4«گزينه 

  )(افضل) (فصل اول ـ گفتار اول و دوم

  استر پيوند فسفودي ـ (درست) پيوند بين نوكلئوتيدهاي مجاور در يك رشته دنا » 2«گزينه  - 5

  پيوند هيدروژني وكلئوتيدهاي مقابل در دو رشته دنا پيوند بين ن

  استر قوي از پيوند هيدروژني است. پيوند فسفودي

  ها ديسك (دناي كمكي) دارند. باكتري برخياما  دارند ها دناي حلقوي متصل به غشاي پلاسمايي ب) (نادرست) همه باكتري

  ج) (درست)

استر را  ازي شركت دارند عبارتند از هليكاز و دنابسپاراز كه آنزيم هليكاز توانايي تشكيل پيوند فسفوديهايي كه در فرآيند همانندس آنزيم(نادرست) د) 
  ندارد.

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پايه يازدهم ـ فصل ششم)

  ـ اولين پروتئيني كه ساختار آن كشف شد ميوگلوبين است.» 4«گزينه  - 6

  »)1«اكسيد در خون نقش دارد. (رد گزينه  دي درصد كربن 23هموگلوبين در انتقال »: 1«گزينه 

  »)2«اي اسكلتي قرار دارد نه در خون (رد گزينه  هاي ماهيچه ميوگلوبين در ياخته»: 2«گزينه 

  »)3«اي قرمز بيشتر از سفيد است. (رد گزينه  هاي ماهيچه مقدار ميوگلوبين در ياخته»: 3«گزينه 

 (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پايه يازدهم ـ فصل سوم) »)4«انه قرمز با توانايي ذخيره اكسيژن است. (تأييد گزينه ميوگلوبين نوعي رنگد»: 4«گزينه 

  

 
 

  



اكسيد در خون نقش دارد. (رد  دي  درصد كربن 70جايي  ههاي قرمز قرار دارد و در جاب آنزيم انيدراز كربنيك روي غشاي گلبول»: 1«ـ گزينه » 3«گزينه  - 7
  »)1«گزينه 

   

  »)2«شود. (رد گزينه  نوع آمينواسيد در بدن انسان بالغ ساخته مي 12نوع آمينواسيد،  20از »: 2«گزينه 

  »)3«شود. (تأييد گزينه  در پيوندهاي آبگريز، هيچ الكتروني به اشتراك گذاشته نمي»: 3«گزينه 

  ») 4«د. (رد گزينه ندار 8تا  pH 6بيشتر مايعات بدن »: 4«گزينه 

  )ـ تركيبي ل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار سوم ـ فصل سوم ـ گفتار دوم(افض

  ـ» 4«گزينه  - 8

  

  

  

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار سوم)

  ـ جمله صورت سؤال كاملاً درست است پس بايد دنبال گزينه صحيح باشيم.» 3«گزينه  - 9

مرازي در اتصال نوكلئوتيدها  دهد يكي فعاليت نوكلئازي در عمل ويرايش و يكي فعاليت پلي واكنش انجام مي دو نوعآنزيم دنابسپاراز »: 1«گزينه 
  »)1«بهم در فرايند همانندسازي (رد گزينه 

  »)2«ها براي فعاليت بهتر به كوآنزيم نياز دارند. (رد گزينه  آنزيم برخي»: 2«گزينه 

اي  هاي بين ياخته هاي پروتئيني در انتقال پيام ها هستند و هورمون ي و عملكردي پروتئينارتهاي زيستي از لحاظ ساخ ترين مولكول متنوع»: 3«گزينه 
  »)3«أييد گزينه تنقش دارند. (

  »)4«همانند آنزيم آميلاز از جنس پروتئين هستند. (رد گزينه  Bگيرنده سطح لنفوسيت »: 4«گزينه 

  يازدهم ـ فصل پنجم ـ پايه دهم ـ فصل دوم ـ تركيبي) وم ـ پايه(افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار دوم و س

  ها هستند. ـ منظور صورت سؤال از كاتاليزورهاي زيستي، آنزيم» 4«گزينه  -10

  »)1«د. (رد گزينه نشو مي مصرفها  هاي آب در اين واكنش كنند و مولكول هاي آبكافت شركت مي ها در واكنش برخي آنزيم»: 1«گزينه 

كننـد ماننـد    هاي قليـايي فعاليـت مـي   pHها در  اسيدي فعاليت دارند مانند پروتئازهاي معده و برخي آنزيم pHها در  مبرخي آنزي»: 2«گزينه 
 »)2«پروتئازهاي پانكراس (رد گزينه 

  »)3«شوند. (رد گزينه  ها مي سازي واكنش ها باعث كاهش انرژي فعال آنزيم»: 3«گزينه 

هـا از جـنس اسـيدهاي     ها، پيوند پپتيدي وجود دارد و برخـي آنـزيم   و بين آمينواسيدها در ساختار آناند  ها پروتئيني اغلب آنزيم»: 4«گزينه 
استر هر دو نـوعي پيونـد كـوالان     استر وجود دارد. پيوندهاي پپتيدي و پيوندهاي فسفودي نوكلئيك هستند و بين نوكلئوتيدها پيوند فسفودي

  هم ـ فصل اول ـ گفتار سوم)(افضل) (پايه دوازد») 4«هستند. (تأييد گزينه 

ها انواعي از رنابسپارازها وجود دارد. در رونويسي همزمان  باشد و در يوكاريوت ـ پارامسي نوعي آغازي است و جانداري يوكاريوت مي» 4«گزينه  - 11
يـا   mRNAيا  rRNAند توا ها مي باشد و محصول آن tRNAو يا ژن  mRNAيا ژن  rRNAتواند ژن  رنابسپارازها از روي يك ژن، آن ژن مي

tRNA .باشد  

  . باشد tRNAيا  mRNAيا  rRNAتواند  محصول ژن مي»: 3«و » 2«، » 1«گزينه رد 

  »)4«مكمل رشته الگو است. (تأييد گزينه  RNAشود كه اين  از روي رشته الگو در دنا توليد مي RNAدر رونويسي هر ژني يك نوع »: 4«گزينه 

 وم ـ گفتار اول ـ پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار چهارم ـ تركيبي)(افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل د

 
 
 
 
 
  



  ـ» 4«گزينه  -12

  

  
  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار اول)

  داراي پيوند هيدروژني است. tRNAهستند و  tRNAو  rRNA ،mRNAشوند  الف) (نادرست) رناهايي كه از هسته خارج ميـ » 3«گزينه  -13

شوند كه  است و اين محصولات ترجمه نمي tRNAو  rRNAها  باشد كه محصول اين ژن tRNAو  rRNAرد ژن مربوطه، ژن ب) (نادرست) امكان دا
  آنزيم توليد كنند.

  شود. نمي Aگاه وارد جايگاه  هيچ tRNAشود و اين  مي Pآغاز وارد جايگاه   در مرحله tRNAج) (درست) اولين 

شود و در مرحلـه آغـاز ترجمـه در     كدون پيوند هيدروژني برقرار مي بين كدون و آنتي Aجايگاه  د) (نادرست) در مرحله طويل شدن ترجمه در
  شود. كدون پيوند هيدروژني برقرار نمي بين كدون و آنتي Pجايگاه 

  صل دوم ـ گفتار دوم)(افضل) (پايه دوازدهم ـ ف شوند. نمي Pهاي پايان وارد جايگاه  شود و كدون نمي Aهـ) (نادرست) كدون آغاز وارد جايگاه 

  »)1«رونويسي نقش دارند. (رد گزينه  شروععوامل رونويسي انواع مختلفي دارند و عموماً با ايجاد تركيباتي در »: 1«ـ گزينه » 4«گزينه  -14

  »)2«شود. (رد گزينه  توليد مي سيتوپلاسمها در  عوامل رونويسي پروتئيني هستند و تمام پروتئين»: 2«گزينه 

  »)3«شود. (رد گزينه  توالي افزاينده رونويسي نمي»: 3«گزينه 

سازي را از دنا گرفته به  هاست. زيرا اطلاعات پروتئين عوامل رونويسي پروتئيني هستند و هميشه رناي پيك رابط بين دنا و پروتئين»: 4«گزينه 
  »)4«ها (تأييد گزينه  برد براي توليد پروتئين سيتوپلاسم مي

 mRNAپروتئين 
 رابــط

  DNA 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار سوم)

  كند. ها (پارامسي) را با هم مقايسه مي ها (استرپتوكوكوس نومونيا) و يوكاريوت ـ صورت سؤال تنظيم بيان ژن درپروكاريوت» 4«گزينه  - 15

  )»1«ها، عوامل رونويسي وجود ندارد. (رد گزينه  در پروكاريوت»: 1«گزينه 

  »)2«ژني است (رد گزينه   ها رناي پيك فقط تك ژني باشد اما در يوكاريوت ژني يا چند  تواند تك ها رناي پيك مي در پروكاريوت»: 2«گزينه 

  »)3«تواند انجام شود. (رد گزينه  ها در هسته نيز مي تنظيم بيان ژن در يوكاريوت»: 3«گزينه 

ها  اند كنار هم قرار دارند و همه آن ژن ها رونويسي شده از روي آن mRNAهايي كه  ژني است ژن چند mRNAكه  ها زماني در پروكاريوت»: 4«گزينه 
هـاي   گاه جايگـاه آغـاز و پايـان رونويسـي ندارنـد ماننـد ژن       هاي وسط هيچ انداز و يك جايگاه آغاز و جايگاه پايان رونويسي دارند و ژن فقط يك راه

  فاقد جايگاه آغاز و پايان رونويسي است. 2ي كه ژن كننده لاكتوز در اشريشياكلا تجزيه

  
  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار سوم)

انداز و هم بـراي   اي را مدنظر دارد كه هم براي راه شوند و صورت سؤال گزينه انداز و توالي افزاينده متصل مي ـ عوامل رونويسي به راه» 4«گزينه  -16
  هر دو را در بر بگيرد. توالي افزاينده درست باشد و

  »)2«و » 1«فقط در مورد توالي افزاينده درست است. (رد گزينه »: 2«و » 1«گزينه 

  »)3«انداز درست است. (رد گزينه  فقط در مورد راه»: 3«گزينه 

  »)4«. (تأييد گزينه شوند نميانداز و توالي افزاينده رونويسي  راه»: 4«گزينه 

  دوم ـ گفتار سوم) (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل

  ، تغييرپذير است. (نادرست)محدودطور  ـ الف) ماده وراثتي به» 1«گزينه  -17

  كند بنابراين فنوتيپ ثابت است. (نادرست) ب) در جهش جانشيني از نوع جهش خاموش، نوع پروتئين ما تغيير نمي

  يابد. (نادرست) ج) در جهش حذف و اضافه، طول دنا تغيير مي

  د) درست 

 (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار اول)(افضل) 

 
 
  

  »)1«هاست. (رد گزينه  جهش شيمياييبنزوپيرين از جمله مواد »: 1«ـ گزينه » 4«گزينه  - 18

  »)2«شود. (رد گزينه  مي دناپرتوهاي فرابنفش باعث ايجاد ديمرهاي تيمين در »: 2«گزينه 

  »)3«زايي دارند. (رد گزينه  انسرط قابليتسوسيس و كالباس موادي دارند كه »: 3«گزينه 

  ») 4«رسد. (تأييد گزينه  هاي ارثي از يك يا هر دو والد به فرزندان به ارث مي جهش»: 4«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار اول)



  »)1«و تأثيري بر عملكرد پروتئين ندارد. (رد گزينه پروتئين تغيير خواهد كرد  مقداراگر جهش در توالي تنظيمي اتفاق بيوفتد، »: 1«ـ گزينه » 4«گزينه  - 19

  »)2«در جهش جانشيني طول دنا ثابت است. (رد گزينه »: 2«گزينه 

  »)3«پروتئين تغيير خواهد كرد و مقدار پروتئين ثابت است. (رد گزينه  عملكردهاي رمزگردان اتفاق بيوفتد  اگر جهش در قسمت»: 3«گزينه 

  ») 4«كند. (تأييد گزينه  شي ماده وراثتي (دنا) تغيير ميدر هر نوع جه»: 4«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار اول)

توانيم از روي فنوتيـپ   ها با هم برابر است و مي ها و ژنوتيپ تواني باشد تعداد فنوتيپ ها بارزيت ناقص يا هم كه رابطه بين آلل ـ زماني» 3«گزينه  - 20
  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار اول) ريم.به ژنوتيپ فرد پي بب

  گونه سؤالات تمام حالات ممكن را بايد محاسبه كنيم. ـ در اين» 3«گزينه  -21

  »:4«و » 1«گزينه 

{

H h h H h H h h hx x x y : x x x y x x x y   
ــدر بيمــار مادر ســالم  پ

ــار ــر بيم  پســر ســالم دختر ســالم دخــتر بيمــارپس

1 1 1 1

4 4 4 414243 123 123
   

  »:3«و » 2«گزينه 

{

h h H H h h H h hx x x y : x x x y x x x y   

ــار ــر بيم ــار دختر ســالم دختر ســالم پس ــر بيم پس

1 1 1 1

4 4 4 414243 14243 Ε55Φ
  

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار دوم)

  »:1«ـ گزينه » 4«ه گزين - 22

 
H H h H H H h H hx y x x : x x x x x y x y   

ــار  ــر بيم پس

1 1 1 1

4 4 4 4
   

  »:2«گزينه 

{
RhRh

Dd Dd : DD Dd dd



  
در    پ  مادر     

1 1 1

4 2 41442443
   

  آلل بيماري aآلل سالم،  A»: 3«گزينه 

Aaهمگي فرزندان سالم 
1

1
  پدر سالم aa  AA بيمار : مادر 

  »:4«گزينه 

DD Rh

Dd Rh









ــپفنوتيـــپ  ژنوتيـ
 فرد يــك
 فرد دو 

 

 (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار دوم)

 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 
 
 



  شود. ـ ناقل هموفيلي فقط در زنان مشاهده مي» 2«زينه گ - 23

H h A H Bx x I i Dd x y I i Dd
A AI I DD B BI I DD

  

باشد اما ژنوتيپ قطعي در مورد صفات گروه خوني نداريم پس براي پيدا كردن ژنوتيـپ قطعـي والـدين از ژنوتيـپ      صورت مقابل مي ژنوتيپ والدين به
  كنيم: زندان استفاده ميفر

  

در و مادر اين پرا از پدر و يكي را از مادر دريافت كرده است بنابراين در ژنوتيپ  iكنيم كه اين پسر يك آلل  با توجه به ژنوتيپ پسر مشاهده مي
  شود: صورت مقابل مي باشد بنابراين ژنوتيپ والدين به iپسر بايد آلل 

A BI i I i
در    پ  مادر     

   

  باشد: صورت مقابل مي ژنوتيپ والدين به Rhگيرد بنابراين براي صفت  از مادر و يكي از پدر مي dنيز اين پسر يك  Rhي صفت برا

Dd Dd
در    پ  مادر     

   

  باشد: صورت مقابل مي ژنوتيپ قطعي والدين به

H BX y I i Dd پدرH h Ax x I i Dd مادر:  

H h H H H H h H hx x x y : x x x x x y x y   

 دختر ناقــل

1 1 1 1

4 4 4 414243
   

A B A B A B

AB

I i I i : I I I i I i ii   
1 1 1 1

4 4 4 4123
   

Rh

Dd Dd : DD Dd dd



  

3

4

1 1 1

4 2 41442443
   

  
1 1 3 3

4 4 4 64
AB:دختر ناقل هموفيلي با گروه خوني 

   

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار دوم)

  ـ» 4«گزينه  - 24

  

  

  

  

  

  (افضل) (پايه دوازدهم  ـ فصل چهارم ـ گفتار دوم)

  »)1«. (رد گزينه نيستزايي دگرميهني  وجود آمدن مانع جغرافيايي شرط لازم و كافي براي گونه به»: 1«ـ گزينه » 4«گزينه  - 25

  »)4«(تأييد گزينه ») 2«زايي جدايي توليدمثلي داريم. (رد گزينه  درهر دو گونه»: 4«و » 2«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار سوم)») 3«شود. (رد گزينه  ميهني شارش ژن متوقف نمي زايي هم در گونه»: 3«گزينه 

  

  



  شود: ـ براي انجام فرآيند همانندسازي مراحل زير انجام مي» 4«گزينه  - 26

  ها) مها از دنا و از بين رفتن نوكلئوزو ها (جدا شدن هيستون تن ) از بين رفتن فشردگي فام1

  ) باز شدن پيچ و تاب مولكول دنا2

  مانند  ) شكستن پيوند هيدروژني بين دو رشته دنا توسط هليكاز و ايجاد منطقه حباب3

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار دوم)) حركت دنابسپاراز روي رشته دنا و اتصال نوكلئوتيدها بهم 4

  ) يا پروتئين باشد.tRNAو  RNA )mRNA ،rRNAتواند  ـ محصولات بيان يك ژن مي» 1«گزينه  - 27

ها پيوندهاي پپتيدي وجود دارد كه هر دو اين پيوندها اشتراكي هسـتند.   استر و در ساختار پروتئين ، پيوندهاي فسفوديRNAدر ساختار »: 1«گزينه 
  »)1«(تأييد گزينه 

  »)2«فاقد پيوند هيدروژني هستند. (رد گزينه  rRNAو  mRNA»: 2«گزينه 

  »)3«اند. (رد گزينه  ها از آمينواسيد تشكيل شده پروتئين»: 3«گزينه 

  »)4«كند. (رد گزينه  صدق نمي tRNAو  mRNAها هستند و اين گزينه در مورد  كاتاليزورهاي زيستي، آنزيم»: 4«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار سوم)

  »)1«ها با هم برابر است. (رد گزينه  ها و ژنوتيپ و بارزيت ناقص هميشه تعداد انواع فنوتيپتواني  در رابطه هم»: 1«ـ گزينه » 4«گزينه  - 28

  »)2«صورتي است. (رد گزينه  RWقرمز و گل  RRمانند گل ميموني كه گل »: 2«گزينه 

  »)3«كه سه ژنوتيپ و دو فنوتيپ داريم (رد گزينه  Rhمانند گروه خوني »: 3«گزينه 

 »)4«دارند. (تأييد گزينه  Rhيكسان است و هر دو Ddبا فرد  DDبارز است و فنوتيپ فرد  dبر آلل  Dكه آلل  Rhوه خوني مانند گر»: 4«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار اول)

شود همچنين  كدون پيوند هيدروژني تشكيل مي تيشوند و بين كدون و آن مي Aوارد جايگاه  tRNAـ در مرحله طويل شدن ترجمه » 2«گزينه  - 29
از  tRNAشـكند و   كدون مي پيوند هيدروژني بين كدون و آنتي Eشود. در جايگاه  در اين جايگاه پيوند پپتيدي بين آمينواسيدها نيز ايجاد مي

  هم ـ فصل دوم ـ گفتار دوم)(افضل) (پايه دوازد شكند. مي tRNAپيوند بين آمينواسيد و  Pشود در جايگاه  ريبوزوم خارج مي

  ـ» 3«گزينه  -30

  

  

  ) 1(افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار 

 ها پروكاريوت ها  اي هسته پيش  ها يوكاريوت ها  اي ـ هوهسته» 4«گزينه  -31

  »)1«ها وجود دارد. (رد گزينه  عوامل رونويسي فقط در يوكاريوت»: 1«گزينه 

  »)2«شود. (رد گزينه  وپلاسم انجام ميترجمه در هر دو در سيت»: 2«گزينه 

  »)3«ژني است. (رد گزينه  يك يا چند  ژني است و در پروكاريوت  ها تك رناي پيك در يوكاريوت»: 3«گزينه 

  دوم) (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار اول و »)4«ها وجود دارد. (تأييد گزينه  كننده فقط در پروكاريوت پروتئين فعال»: 4«گزينه 

  باشد. ها مي ـ كمترين جايگاه آغاز همانندسازي در پروكاريوت» 4«گزينه   - 32

  »)1«ها هسته وجود ندارد. (رد گزينه  در پروكاريوت»: 1«گزينه 

  »)2«ها همانندسازي دو جهتي است. (رد گزينه  آن اغلبدر »: 2«گزينه 

  )3« ها پلازميد (ديسك) دارند (رد گزينه برخي پروكاريوت»: 3«گزينه 

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار دوم)») 4«شود. (تأييد گزينه  ها در سيتوپلاسم انجام مي فرايند ترجمه و رونويسي در پروكاريوت»: 4«گزينه 

  

  

  



  تواند ژنوتيپ مقابل را داشته باشد: ـ اين فرد مي» 4«گزينه  -33

AI i ياA AI Iو   

                    Dd      ياDD  

  »)1«گلبول قرمز بالغ هسته ندارد بنابراين كروموزم و آلل ندارد. (رد گزينه »: 1«گزينه 

  »)2«وجود دارد. (رد گزينه  Rhاحتمال فرزندي بااگر ژنوتيپ والدين به شكل زير باشد »: 2«گزينه 

{
Rh

Dd Dd : DD Dd dd



  
1 1 1

4 2 4
   

  )»3«وجود دارد. (رد گزينه  Dپروتئين و  Aكربوهيدرات هاي قرمز اين فرد  در سطح غشاي گلبول»: 3«زينه گ

هـاي خـوني در    گـروه   اند بنـابراين ژن  ها روشن و برخي خاموش ها را دارند فقط در هر سلول برخي ژن هاي بدن تمام ژن تمام سلول»: 4«گزينه 
  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار اول)(افضل») 4«اند. (تأييد گزينه  شهاي سفيد وجود دارد اما خامو گلبول

مولكول هـر دو   6مولكول يك رشته راديواكتيوي و يك رشته سالم دارد و  2مولكول دنا داريم كه  8ـ طبق شكل زير بعد از سه نسل » 1«گزينه  - 34
  باشد. رشته سالم مي

 
  وم)(افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار د

و كـدون   Pدر جايگاه  UUUاست. بنابراين كدون  Aدر جايگاه  ACUباشد يعني كدون  Aدر جايگاه  UGAكدون  ـ زماني كه آنتي» 1«گزينه  -35
AUG  در جايگاهE .قرار دارد  

  

  (افضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار دوم)


